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Važnost proučavanja mentalnog zdravlja i organizacije aktivnosti 
za njegovo promicanje prisutni su u nacionalnoj i međunarodnoj 
literaturi, iz različitih perspektiva. Pregledana je znanstvena literatura 
od 2017. do 2024. godine, koristeći bazu Google Scholar te smjernice 
relevantnih organizacija poput WHO-a i UNICEF-a. Inicijalna pretraga 
rezultirala je s tri rada na hrvatskom jeziku i 212 radova na engleskom 
jeziku. U konačnu analizu uključeno je 20 radova na engleskom 
jeziku, dok nijedan rad na hrvatskom jeziku nije zadovoljio kriterije, 
zbog čega su za kontekst Republike Hrvatske korišteni Strateški okvir 
razvoja mentalnog zdravlja do 2023. i Kurikulum međupredmetne 
teme Zdravlje za osnovne i srednje škole. Naglasak je u analizi stavljen 
na suradnju obrazovnih i zdravstvenih institucija, razvoj preventivnih 
programa i intervencija te pružanje usluga mentalnog zdravlja unutar 
odgojno-obrazovnog okruženja, uz istodobnu pojavu aktivnosti 
u digitalnom okruženju. U Republici Hrvatskoj primjenjuje se 
univerzalni kurikularni pristup, poput međupredmetne teme Zdravlje. 
Njime se propisuju ishodi učenja i teme, ali se ne nude jasne smjernice 
o ulozi pojedinih dionika u njegovoj provedbi.
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Uvodii

Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) (2013) definira mental-
no zdravlje kao »stanje dobrobiti u kojem pojedinac prepoznaje svoje 
vlastite mogućnosti za suočavanje s normalnim životnim stresovima, 
može raditi produktivno te može pridonositi zajednici u kojoj živi« 
(WHO, 2013, 11). Pravo na tjelesno i mentalno zdravlje WHO je prvi 
put definirao tvrdnjom da mentalno zdravlje podrazumijeva »uživanje 
najvišeg standarda zdravlja kao jedno od temeljnih prava svakog ljud-
skog bića« (Drew et al., 2005, 81). 

Osim toga, važnost proučavanja mentalnog zdravlja i rad na nje-
govu promicanju nalaze se u nacionalnoj i međunarodnoj literaturi 
iz različitih perspektiva. U prilog tome govore i rezultati istraživanja 
UNICEF-a (2021), koji pokazuju da je od 1,2 milijarde adolescenata u 
2020. godini, oko 166 milijuna imalo teškoće s mentalnim zdravljem, 
poput anksioznih misli, poremećaja pažnje i poremećaja u ponašanju. 
Na europskom području 2024. godine više od 13 % djece i adolesce-
nata mlađih od 19 godina pokazalo je probleme s mentalnim zdrav-
ljem (UNICEF, 2024). Posebno je uočljiv porast problema s mentalnim 
zdravljem nakon pandemije COVID-19, kada je broj prijavljenih pro-
blema porastao s prethodnih 8 % na 23 % (Statista, 2024).

Na području Republike Hrvatske 44 000 adolescenata u dobi od 
10 do 19 godina ima problema s mentalnim zdravljem, što čini 11,5 % 
ukupne populacije ove dobne skupine (UNICEF, 2021). Izazove men-
talnog zdravlja prepoznaju i roditelji adolescenata. Primjerice, rezultati 
istraživanja Zloković i Tomac (2023a), provedenog na uzorku od 181 
roditelja koji su procjenjivali kvalitetu života djece, pokazali su da rodi-
telji mentalno zdravlje svoje djece ocjenjuju prosječnom ocjenom 3,91. 
Ovaj bi podatak bio optimističan da više od 10 % roditelja ne procje-
njuje mentalno zdravlje svoje djece u potpunosti ili djelomično lošim. 

Iako obitelj čini primarnu socijalizacijsku zajednicu, napori ro-
ditelja u promicanju općeg, a samim time i mentalnog zdravlja nisu 
dovoljni. To se očituje u činjenici da roditelji izražavaju potrebu za 
podrškom odgojno-obrazovnih i specijaliziranih ustanova, koje bi im 

ii  Rad je rezultat znanstveno-istraživačkog rada na projektu »Pedagoški aspekti promi-
canja mentalnog zdravlja djece i mladih« (voditeljica Jasminka Zloković, šifra: uniri-isku-
sni-društveni 23-25 2964) uz potporu Sveučilišta u Rijeci.
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služile kao oslonac u njihovu djelovanju (Zloković i Tomac, 2023b). 
Zbog toga praktičari iz područja obrazovanja, zdravstva i socijalne skr-
bi mogu pridonijeti intervencijama u domeni mentalnog zdravlja unutar 
odgojno-obrazovnih institucija (Fazel et al., 2014). Evidentni su poku-
šaji uvođenja aktivnosti za promicanje mentalnog zdravlja u formal-
ni odgojno-obrazovni kontekst, ali ne postoji jasna operacionalizacija 
načina na koji bi se te aktivnosti trebale provoditi. Velika odgovornost 
stavljena je na učitelje, nastavnike i stručne suradnike, koji se u svojem 
radu često susreću s izazovima vezanima uz prekasno prepoznavanje 
teškoća s mentalnim zdravljem.

Odgojno-obrazovno okruženje često je gotovo marginalizirano u 
aktivnostima za promicanje mentalnog zdravlja, iako ono može biti 
idealno za ostvarivanje aktivnosti u području mentalnog zdravlja, što 
uključuje različite preventivne aktivnosti i intervencije. U tom smislu 
govori se o tri vrste intervencija na koje se može naići u školama (Ford 
i Finning, 2023). Prvi pristup je univerzalni pristup koji obuhvaća cijelu 
ustanovu ili sve učenike određenog razreda. Primarni cilj univerzalnog 
pristupa jest prevencija mentalnih teškoća i promoviranje mentalnog 
zdravlja. Ovaj pristup okarakteriziran je izradom i provedbom preven-
tivnih programa u suradnji odgojno-obrazovnih djelatnika i vanjskih 
ustanova, koji se direktno može povezati s aktivnostima primarne pre-
vencije. Drugi pristup je ciljan ili selektivan pri čemu su preventivne 
aktivnosti i intervencije orijentirane prema pojedincima koji se sma-
traju rizičnima za razvoj teškoća s mentalnim zdravljem. Aktivnosti se 
provode u svrhu prevencije početka poremećaja. Prilikom implementa-
cije ovog pristupa vidljivi su savjetodavni razgovori kao rezultat pro-
cjene stanja pojedinca, posebice pripadnika rizičnih skupina kao što su 
nacionalne manjine, migranti i osobe s teškoćama, što je ekvivalent ak-
tivnostima sekundarne prevencije. Treći pristup naziva se naznačenim 
pristupom. U naznačenom pristupu intervencije se pružaju učenicima 
koji već proživljavaju simptome mentalnih poremećaja u svrhu reduci-
ranja simptoma i prevencije sekundarnih teškoća koje se javljaju uz pri-
marni poremećaj. Aktivnosti obuhvaćene ovim pristupom najčešće se 
odnose na upućivanje osobe u vanjske, specijalizirane ustanove poput 
psihologijskih i psihijatrijskih ordinacija, a orijentiraju se na aktivnosti 
tercijarne prevencije.
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Važnost odgojno-obrazovnih ustanova u promicanju mentalnog 
zdravlja učenika vidljiva je u povezanosti mentalnog zdravlja s obra-
zovnim ishodima (Deighton et al., 2018). Konkretno, loše mentalno 
zdravlje može se povezati s depresijom, anksioznošću i internaliziranim 
teškoćama, što može dovesti do prekida školovanja (Esch et al., 2014; 
Riglin et al., 2014). Osim toga, loše mentalno zdravlje može uzroko-
vati smanjenje motivacije, manjak energije i loše odnose s vršnjacima 
i nastavnicima, što posljedično dovodi do slabije sposobnosti izvršava-
nja školskih obveza i dodatnog narušavanja mentalnog zdravlja (Ford i 
Finning, 2023).

Istraživanja ukazuju na važnost podrške odgojno-obrazovnih insti-
tucija i njihovih dionika u promicanju mentalnog zdravlja zbog njihova 
izravnog kontakta s učenicima (Reynolds et al.., 2007; Vulić-Prtorić i 
Lončarević, 2016; Dalsgaard et al., 2020; Allen et al., 2024). Ipak, uo-
čava se izostanak jasno određenih pedagoških aspekata ovog fenomena, 
koji se odnose na definiranje odgojno-obrazovnih pristupa, strategija i 
intervencija usmjerenih na podržavanje emocionalne dobrobiti, psiho-
loške otpornosti i socio-emocionalnog razvoja učenika. To uključuje 
stvaranje pozitivne školske klime, individualizirani pristup, suradnju 
odgojno-obrazovnih ustanova sa zajednicom, razvoj strategija podrške 
nastavnicima i stručnim suradnicima te poticanje razvoja socio-emoci-
onalnih vještina.

Metodologija 

Cilj ovog rada je pružiti uvid u okvire djelovanja u odgojno-obra-
zovnim ustanovama u svrhu promicanja mentalnog zdravlja djece i 
mladih na način da će se pregledati znanstveni radovi i smjernice rele-
vantnih organizacija koje se bave izazovima mentalnog zdravlja djece i 
mladih različite životne dobi u odgojno-obrazovnim ustanovama.

Sukladno postavljenom cilju, u pretraživanju literature korištena je 
baza Google Scholar. Prilikom pretraživanja u obzir su uzimani samo 
radovi nastali od 2017. do 2024. godine. Razlog odabira raspona godina 
od 2017. do 2024. jest taj da se u navedenom razdoblju ne pronalazi 
sustavna sistematizacija recentnih istraživanja i aktualnih smjernica vo-
dećih organizacija koje se bave pitanjima mentalnog zdravlja, što može 
ukazivati na marginalizaciju problema kako u području znanosti tako i 
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u pedagoškoj praksi. Prilikom pretraživanja korišteni su termini na hr-
vatskom i engleskom jeziku, a koji su uključili ‘mental health/mentalno 
zdravlje’, ‘school/škola’, ‘education/obrazovanje’, ‘teachers/učitelji’, 
‘pedagog/pedagogue’, ‘mental health promotion/promocija mentalnog 
zdravlja’. Kriterij selekcije sastojao se u tome da je naslov rada morao 
sadržavati barem riječi ‘mentalno zdravlje/mental health’ i ‘škola/scho-
ol’ uz opcionalne dodatke riječi ‘pedagog/pedagogue’, ‘obrazovanje/
education’ i ‘mental health promotion/promocija mentalnog zdravlja’. 
Dodaci u naslovu morali su se pri selekciji pojaviti barem u dijelu teksta.

Pretraga baze Google Scholar rezultirala je s 3 rada na hrvatskom 
jeziku i 212 radova na engleskom jeziku. Od dobivenih rezultata u raz-
matranje su uzeti isključivo rezultati znanstvenih radova koji spominju 
intervencije i preventivne aktivnosti za promicanje mentalnog zdrav-
lja mladih te koji su dostupni u časopisima i zbornicima u otvorenom 
pristupu. Od radova na engleskom jeziku, u krajnji postupak analize 
uključeno je 20 radova, dok od radova na hrvatskom jeziku niti jedan 
rad nije zadovoljio kriterije jer su svi dostupni radovi razmatrali men-
talno zdravlje učenika isključivo u kontekstu pandemije COVID-19. 
Jedini rad koji se bavio preventivnim aktivnostima bio je diplomski rad 
koji nije ušao u analizu zbog kriterija pripadnosti časopisu ili zborniku. 

Osim pretrage baze Google Scholar, na službenim stranicama 
Svjetske zdravstvene organizacije i UNICEF-a pronađeni su strateški 
dokumenti usmjereni na načine i mogućnosti promicanja mentalnog 
zdravlja djece i mladih. Dokumenti su selektirani prema istom kriteriju 
kao i znanstveni radovi odnosno tražilo se da uključuju riječi ‘mental-
no zdravlje/mental health’ i ‘škola/school’ uz opcionalne dodatke riječi 
‘pedagog/pedagogue’, ‘obrazovanje/education’ i ‘mental health promo-
tion/promocija mentalnog zdravlja’. Osim toga, za kontekst Republi-
ke Hrvatske korišten je Strateški okvir razvoja mentalnog zdravlja do 
2023. godine i Kurikulum međupredmetne teme Zdravlje.

Aktivnosti za promicanje mentalnog zdravlja u odgojno-
obrazovnom kontekstu na međunarodnoj razini

Na međunarodnoj razini (Tablica 1) uočava se pojava trendova koji 
uključuju sveobuhvatne programe temeljene na suradnji i interdiscipli-
narnosti, koji odgovaraju smjernicama vodećih svjetskih organizacija. 
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Pri tome najveći naglasak na mentalno zdravlje djece, kako u opće-
nitom tako i u odgojno-obrazovnom kontekstu, stavljaju organizacije 
poput UNICEF-a i Svjetske zdravstvene organizacije.

Tablica 1. Prikaz analiziranih dokumenata i njihovih glavnih karakteri-
stika po tematskim kategorijama

1. Smjernice i izvještaji međunarodnih organizacija

Autor/i Vrsta Temeljni sadržaji / rezultati
Svjetska 

zdravstvena 
organizacija 

(2017)

Smjernice Ističe se važnost razvoja nacionalnih zdrav-
stvenih strategija i planova s naglaskom na 
važnost provedbe intervencija za adolescente 
na svim razinama, počevši od osnovne razine 
pa sve do strukturiranih razina. Naglašena je 
važnost međusektorske suradnje ili integrira-
ne programe. Predlaže se uspostava specifične 
djelatnosti vezane uz zdravlje adolescenata.

UNICEF 
(2018)

Smjernice Ističe se važnost omogućavanja temeljnih 
usluga i sigurnosti za osiguravanje dostojan-
stva i dobrobiti za svu djecu i zajednicu. Okvir 
djelovanja orijentiran je na društveno uvaža-
vanje u temeljnim uslugama i zaštiti osnaži-
vanju obitelji i zajednice, usmjerenoj skrbi za 
rješavanje psihosocijalnih teškoća i izazova 
zaštite te posebnoj njezi. 

Svjetska 
zdravstvena 
organizacija 

(2019)

Priručnik Navodi se važnost organiziranih aktivnosti u 
cilju promocije nenasilja. Predlaže se struktu-
ra aktivnosti u 9 cjelina koje se odnose n:a (1) 
stvaranje planova djelovanja, (2) prikupljanje 
i praćenje podataka o zastupljenosti nasilja, 
(3) prevenciju nasilja kroz kurikularno-ute-
meljene aktivnosti, rad s učiteljima vezan uz 
vrijednosti i uvjerenja, (4) odgovor na nasi-
lje kada se događa, (5) prilagodba školskih 
zgrada i okruženja, (6) uključivanje roditelja 
u preventivne aktivnosti, (7) uključivanje za-
jednice u preventivne aktivnosti, (8) vredno-
vanje preventivnih aktivnosti te (9) korištenje 
podataka u svrhu jačanja pristupa.
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UNICEF 
(2021)

Izvještaj Predlaže se okvir djelovanja za promicanje 
mentalnog zdravlja orijentiran na četiri temelj-
ne kategorije: (1) podržavanje obitelji, rodite-
lja i skrbnika, (2) osiguravanje potpore men-
talnom zdravlju u školama, (3) osnaživanju i 
opremanju višestrukih sustava za suočavanje s 
kompleksnim izazovima mentalnog zdravlja, 
(4) poboljšanje podataka, istraživanja i dokaza.

Svjetska 
zdravstvena 
organizacija 

(2021a)

Smjernice Navodi se nužnost implementacije 8 globalnih 
standarda za promicanje mentalnog zdravlja 
koji uključuju: (1) vladine politike i resurse, (2) 
školske politike i resurse, (3) školsku upravu i 
vođenje, (4) školu i partnerstvo sa zajednicom, 
(5) školski kurikulum, (6) školsko socijalno- 
emocionalno okruženje, (7) školsko fizičko 
okruženje i (8) školske zdravstvene usluge.

Svjetska 
zdravstvena 
organizacija 

(2021b)

Smjernice Nadopunjava prethodne smjernice dodajući 
7 aktivnosti kroz koje se može promovirati 
mentalno zdravlje učenika, a koje se odnose 
na: (1) promociju zdravlja, (2) zdravstveno 
obrazovanje, (3) praćenje, (4) preventivne ak-
tivnosti, (5) kliničko vrednovanje, (6) uprav-
ljanje zdravstvenim uslugama i (7) podršku 
drugim dionicima škola koje promoviraju 
zdravlje.

2. Uloga odgojno-obrazovnih ustanova u promicanju mentalnog  
zdravlja djece i mladih

Yang et al. 
(2018)

Znanstveni 
rad

Podaci ukazuju na postojanje jedinstvenih pre-
preka u traženju pomoći kod rizične mladeži i 
na adekvatnu primjenu kurikularno-utemelje-
nog pristupa promicanju mentalnog zdravlja.

Fliarkovska 
(2019)

Znanstveni 
rad

Utvrđeno je da stručna služba odgojno-obra-
zovnih ustanova ima važnu ulogu u očuvanju 
mentalnog zdravlja učenika.

Zhao i Wang 
(2021)

Znanstveni 
rad

Rezultati pokazuju da edukacije o mentalnom 
zdravlju u školama i obitelji mogu poboljšati 
mentalno zdravlje srednjoškolaca, poboljša-
ti njihove međuljudske odnose i promovirati 
mentalno i tjelesno zdravlje.



174

METODIČKI OGLEDI, 32 (2025) 1, 167–189L. Tomac Cvitković, Promicanje mentalnog zdravlja...

Chen, Wu i 
He (2023)

Znanstveni 
rad

Rasprava o značaju zajedničkog obrazovanja 
u školi i obitelji za razvoj mentalnog zdravlja 
učenika i analiza postojećih problema u obra-
zovanju u školi i obitelji s naglaskom na rele-
vantne strategije. 

3. Modeli i moguće aktivnosti za promicanje mentalnog zdravlja 
 djece i mladih 

Doll et al. 
(2017)

Znanstveni 
rad

3 studije slučaja primjene participativnog kul-
turno-specifičnog intervencijskog modela. U sve 
tri studije ističe se važnost suradnje i partnerstva 
između škola, vanjskih dionika i obitelji. 

Ojio et al. 
(2020)

Znanstveni 
rad

Prikaz programa koji se orijentira na meha-
nizme mentalne bolesti, prevalenciju, dob u 
kojoj se bolest javlja, čimbenike rizika i mo-
gućnosti liječenja, tipične simptome psihičkih 
problema i bolesti, strategije samopomoći za 
prevenciju i oporavak od mentalnih bolesti, 
poboljšanje ponašanja traženja pomoći i po-
maganja i smanjenje stigme povezane s oso-
bama s problemima mentalnog zdravlja.

Norwich  
et al.  

(2022)

Znanstveni 
rad

Predstavljen je dvodimenzionalni okvir koji 
predstavlja različite, ali povezane ciljeve škol-
skog obrazovanja: (1) promicanje blagostanja 
i (2) usluga mentalnog zdravlja (prevencija, 
suočavanje, pomoć s poteškoćama mentalnog 
zdravlja).

Casale i de 
los Reyes 

(2023)

Znanstveni 
rad

Razrada integriranog konceptualnog modela 
za procjenu mentalnog zdravlja učenika inklu-
zivnih razrednih odjela. Novi model uključuje 
razmatranje profesionalne kompetencije na-
stavnika u ocjenjivanju, rano prepoznavanje 
problema mentalnog zdravlja, kontekstualiza-
ciju podataka uzimajući u obzir različite izvo-
re informacija (npr. učenici, roditelji, učitelji) 
i korištenje metoda utemeljenih na dokazima.
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Ford i 
Finning 
(2023)

Znanstveni 
rad

Zaključuje se da mnoge zemlje s visokim do-
hotkom okreću se višeslojnom pristupu, kom-
binirajući univerzalne intervencije za sve uče-
nike s ciljanim ili naznačenim intervencijama 
za one kojima je potrebna s naglaskom na 
prepoznavanje trenutka, stvaranje empatičnih 
poveznica, poštovanje dostupnosti i fleksibil-
nosti i jasnoću uputa

Gigantesco  
et al.  

(2019)

Znanstveni 
rad

Većina učenika kao izvore informacija i ak-
tivnosti za promicanje mentalnog zdravlja 
preferira pametni telefon za komunikaciju ili 
dobivanje informacija, tablet za bolju upotre-
bu u učionici, suradničke igre za digitalne in-
teraktivne obrazovne aktivnosti.

Richter  
et al.  

(2022)

Znanstveni 
rad

Specifični faktori poput organizacije, komu-
nikacije i dostupnosti resursa implementaciji 
SBMHS značajniji su u razmatranju od ostalih 
faktora.

Lindsay  
et al.  

(2023)

Znanstveni 
rad

Kroz 14 intervjua »jedan na jedan« sa stu-
dentima, razvijeno je pet glavnih tema: (1) 
prioritet mentalnog zdravlja, (2) pružanje i 
usmjeravanje do dostupne podrške, (3) pove-
ćanje pismenosti o mentalnom zdravlju, (4) 
njegovanje veza i socijalne podrške te (5) oja-
čavanje najbolje prakse u poučavanju i učenju 
pri čemu se istaknula važnost uloga odgojno- 
obrazovnih institucija.

Mattison  
et al.  

(2023)

Znanstveni 
rad

Dizajniranje, implementacija i održavanje me-
đuprofesionalne edukacije izvan jednokratnih 
događaja i unutar autentičnih okruženja pre-
poznat je kao izazovan sljedeći korak za me-
đuprofesionalnu edukaciju.

Rickard  
et al.  

(2023)

Znanstveni 
rad

Kvalitativne analize otkrile su da su studenti 
cijenili angažirane i srodne nastavnike, kratke 
interaktivne sesije i osobno relevantan primi-
jenjeni sadržaj vezan uz mentalno zdravlje.

Zbog ograničenog prostora, na temelju analize znanstvenih radova 
i smjernica moguće je ukratko istaknuti tek neka od njihovih glavnih 
utemeljenja.
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Prva kategorija odnosi se na smjernice i izvještaje međunarodnih 
organizacija. U prvom planu javljaju se smjernice Svjetske zdravstvene 
organizacije (2017) pod nazivom Accelerated Action for Health of Ado-
lescent (AA-HA!) u kojima je naglasak stavljen na razvoj nacionalnih 
zdravstvenih strategija i planova, uključujući operacionalizaciju kuri-
kuluma, pripremu novih strateških dokumenata, izradu implementacij-
skog plana te provedbu aktivnosti za poboljšanje zdravlja adolescenata. 
U smjernicama pod nazivom Operational guidline: Comunity-based 
mental health and psychosocial support in humanitarian settings (CB-
MHPSS) UNICEF (2018) ističe važnost osiguravanja temeljnih usluga 
i sigurnosti za dostojanstvo i dobrobit sve djece i zajednica, pri čemu je 
poseban naglasak stavljen na obitelji i zajednice, kao i na suradnju sa 
zdravstvenim ustanovama i drugim dionicima.

 Dvije godine kasnije Svjetska zdravstvena organizacija (2019) 
objavljuje priručnik School-based violence prevention: A practical 
handbook u kojemu ističe važnost organiziranih aktivnosti za promi-
canje nenasilja kroz razvoj vodstva, praćenje aktualnih situacija, uklju-
čivanje kurikularnih aktivnosti i uključivanje obitelji i zajednice u pre-
ventivne programe. Slične aktivnosti prepoznaju se i u On My Mind: 
Promoting, protecting and caring for children’s mental health – izvje-
štaju kojeg je publicirao UNICEF (2021). U njemu se predlaže okvir 
djelovanja usmjeren na jačanje vodstva i partnerstava među instituci-
jama, destigmatizaciju i stvaranje otvorenog okruženja za mlade ljude 
te smanjenje rizičnih i jačanje zaštitnih faktora mentalnog zdravlja u 
četiri ključna smjera: podrška obitelji, osiguravanje dostupnosti resur-
sa u odgojno-obrazovnim institucijama, osnaživanje sustava i jačanje 
istraživanja (UNICEF, 2021).

Godine 2021. donesene su smjernice Svjetske zdravstvene organi-
zacije pod nazivom Making every school a health-promoting school u 
kojima se ističe nužnost implementacije osam globalnih standarda za 
promicanje mentalnog zdravlja, uključujući vladine politike i resurse, 
školske politike, školsko vodstvo, partnerstvo škole i okruženja, školski 
kurikulum, socio-emocionalno i fizičko školsko okruženje te školske 
zdravstvene službe (WHO, 2021a). Iste godine, smjernice WHO Gui-
deline for School Health Services (WHO, 2021b) nadopunjuju prethod-
ne preporuke dodajući sedam ključnih aktivnosti za promicanje mental-
nog zdravlja učenika: promociju zdravlja, zdravstveni odgoj, praćenje 
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i podršku, preventivne intervencije, kliničko vrednovanje, upravljanje 
zdravstvenim uslugama te osiguravanje podrške mentalnom zdravlju u 
odgojno-obrazovnom kontekstu. 

Sljedeća tematska kategorija radova odnosi se na ulogu odgojno- 
obrazovnih ustanova. Yang et al. (2018) ističu važnost suradnje škola s 
drugim dionicima. Ovu suradnju vide kao mogućnost popunjavanja sa-
držajnih nedostataka uslijed nerazumijevanja određenog pristupa temi i 
lakšeg dolaženja do kritičnih populacija kojima su potrebne intervenci-
je. Također naglašavaju postojanje prepreka u traženju pomoći, ovisno 
o vrsti rizika kojem su mladi izloženi. 

Programi u školama koji se temelje na suradnji s obiteljima i vanj-
skim suradnicima iz zdravstvenog sektora predstavljaju ključ za pre-
venciju mentalnih teškoća, intervencije u postojećim problemima te 
aktivnosti usmjerene na promociju mentalnog zdravlja (Fliarkovska, 
2019), posebice ako se u obzir uzme mogućnost napretka u mentalnom 
zdravlju uslijed zajedničkog djelovanja obitelji i škole (Zhao i Wang, 
2021; Chen, Wu i He, 2023).

Najveća tematska kategorija usmjerena je na modele i moguće ak-
tivnosti za promicanje mentalnog zdravlja djece i mladih. U tom smislu, 
kao odgovor na nužnost praćenja smjernica i unaprjeđenja postojećih 
aktivnosti, uočava se pojavnost tzv. usluge mentalnog zdravlja u škola-
ma (eng. school-based mental health services, SBMHS) (Richter et al., 
2022). Ova usluga predstavlja pokušaj povećanja dostupnosti pristupa 
uslugama mentalnog zdravlja koji je nastao kao rezultat obveznog po-
hađanja škole. Budući da djeca i mladi provode značajan dio vremena 
u školi, ovo okruženje nudi idealne uvjete za ranu identifikaciju proble-
ma, prevenciju i pravovremene intervencije (Richter et al., 2022). Isto 
tako, s obzirom na implementaciju u odgojno-obrazovni sustav, ovaj 
način može pružiti pravodobni i povoljniji pristup uslugama za promi-
canje mentalnog zdravlja koji uključuje ranu identifikaciju, prevenciju 
i intervencije za sprječavanje pogoršanja mentalnog zdravlja. Interes 
za ovakvim uslugama vidljiv je u istraživanju Doll et al. (2017) koji 
ističu razvidan spektar fokusa, formata i mogućnosti promicanja men-
talnog zdravlja. Svima je zajednička ideja o važnost suradnje škola sa 
zdravstvenim organizacijama u cilju pružanja podrške djeci i mladima 
da bi se očuvalo i promoviralo njihovo mentalno zdravlje. Međutim, 
administrativne prepreke, nedostatak stručnih kadrova i financijskih 
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sredstava mogu otežati provedbu predloženih strategija što je osobi-
to problematično u kontekstu provedbe smjernica WHO-a (2021) koje 
zahtijevaju integraciju osam globalnih standarda, a za što neke škole 
nemaju kapacitete. Također, dostupnost usluga mentalnog zdravlja u 
školama ostaje izazov, osobito u slabije razvijenim područjima s ogra-
ničenim resursima.

Slične ideje navode i Ojio et al. (2020) koji u smjernicama na te-
melju rezultata provedenog istraživanja ističu i mogućnost organizacije 
aktivnosti u digitalnom okruženju. Na taj način pruža se mogućnost 
i onim učenicima koji nisu mogli biti prisutni kada je neka aktivnost 
organizirana. Ovakav tip aktivnosti odnosi se na stvaranje besplatnih i 
dostupnih obrazovnih materijala putem interneta, a može poslužiti i kao 
platforma za razgovore učenika i obitelji u izvanškolskom kontekstu. 
Digitalni oblici intervencija kod Gigantesco et al. (2019) pokazali su se 
poželjnima i iz perspektive učenika. Iako online platforme i digitalni re-
sursi omogućavaju veću dostupnost, postoji opasnost od gubitka osob-
nog kontakta i individualiziranog pristupa. Također, pitanje digitalne 
pismenosti i pristupa tehnologiji može stvoriti dodatne nejednakosti 
među učenicima, što je suprotno ciljevima inkluzivnosti istaknutima u 
WHO-ovim (2021b) smjernicama za školske zdravstvene usluge.

Na razini same škole ističe se uloga stručnih suradnika koji svojim 
kvalifikacijama omogućavaju sveobuhvatno razumijevanje školskog 
konteksta i aktualnih kurikuluma zbog čega se u odgojno-obrazovnom 
kontekstu najveći naglasak stavlja upravo na njih. Norwich et al. (2022) 
smatraju da odgojno-obrazovno okruženje može imati veliku ulogu u 
promicanju mentalnog zdravlja kroz obrazovnu komponentu i pružanje 
zdravstvenih usluga za preveniranje, pomoć i rješavanje izazova s men-
talnim zdravljem što ukazuje na kompleksnost suradnje odgojno-obra-
zovnih ustanova i vanjskih dionika. 

U cilju smanjenja razlika u potrebnim i pruženim aktivnostima za 
promicanje mentalnog zdravlja, Casale i de los Reyes (2023) predlažu 
korištenje modela koji u obzir uzima profesionalne kompetencije učite-
lja u ranoj identifikaciji mentalnih teškoća i kontekstualizaciju podata-
ka iz različitih izvora (npr. učenici, roditelji, učitelji). Model apostrofira 
važnost suradnje različitih dionika, posebice u vidu razmatranja profe-
sionalne kompetencije nastavnika u ocjenjivanju, ranom prepoznavanju 
problema mentalnog zdravlja, kontekstualizaciji podataka uzimajući u 
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obzir različite izvore informacija te korištenje metoda utemeljenih na 
dokazima.

Osim u isključivo odgojno-obrazovnom okruženju u kojemu zada-
tak promicanja mentalnog zdravlja najčešće zahvaća učitelje, nastavni-
ke i stručne suradnike, navodi se sve veća važnost uske suradnje izme-
đu zdravstvenih i obrazovnih stručnjaka. Upravo su oni prepoznati kao 
najvažniji za promicanje mentalnog zdravlja djece i mladih, a posebice 
onih koji pokazuju teškoće u školi (Ford i Finning, 2023). U modelu 
koji iznosi Friedman (2023) moguće je povezati pedagošku praksu s 
pristupom temeljenom na razumijevanju proživljene traume. U ovom 
su modelu izneseni rezultati refleksivne kvalitativne tematske analize 
provedene s 34 studenta magistarskog i doktorskog studija. Kao ključni 
koraci u provođenju ovog pristupa ističu se: prepoznavanje trenutka, 
stvaranje empatičnih poveznica, poštovanje dostupnosti i fleksibilnosti 
te jasnoća uputa. Slične karakteristike navode i Lindsay et al. (2023) 
prema kojima je, osim fleksibilnosti i jasnoće, veliki naglasak stavljen 
na radna opterećenja, transparentnost i komunikaciju među učenicima 
i nastavnicima. 

Neki autori orijentirani su na kurikulume pri čemu se, primjerice 
kod Mattison et al. (2023), ističe mogućnost implementacije kurikulu-
ma sastavljenog od 6 modula kroz 11 tjedana koji obuhvaćaju različite 
teme iz područja mentalnog zdravlja. Moduli se kreću od čitanja i tim-
skog rada, diskusija i aktivnosti koje teže implementiranju društvenih 
odrednica zdravlja preko zadataka u timovima, provedbi intervjua pa 
sve do sastanaka čiji fokus je orijentiran na iskustva suradnje sa zdrav-
stvenim sustavom. U posljednjem modulu fokus je na povratnim infor-
macijama, refleksiji i istraživanju društvenih odrednica koje su poveza-
ne s mentalnim zdravljem. Programi vezani uz kurikulume pokazali su 
se inkluzivnim i cjenovno efektivnima i u drugim istraživanjima (Ric-
kard et al., 2023).

Aktivnosti namijenjene promicanju mentalnog zdravlja u međuna-
rodnom kontekstu pretežito su orijentirane na suradnju institucija for-
malnog obrazovanja i zdravstvenih institucija. Također, ističe se sve 
veća važnost istraživačkog pristupa, izrade strateških dokumenata i 
razvoja kurikuluma kao temelja implementacije mehanizama za oču-
vanje mentalnog zdravlja i osnaživanje odgojno-obrazovnih ustanova 
za prepoznavanje trauma. Iako promocija suradnje odgojno-obrazov-
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nih i zdravstvenih institucija te razvoj istraživačkih aktivnosti i politika 
ne predstavljaju novitete u praksama promicanja mentalnog zdravlja, 
nakon pandemije COVID-19 pojavljuje se novi oblik aktivnosti orijen-
tiran na pružanje potpore. Riječ je o digitalnom okruženju koje do sada 
nije bilo isticano, a može poslužiti kao most između stručnjaka, mladih 
i njihovih obitelji u promicanju mentalnog zdravlja jer koristi aktualnu 
tehnologiju koja je usmjerena većem broju osoba kojima su informacije 
namijenjene.

Može se zaključiti da su temeljne aktivnosti u promicanju mental-
nog zdravlja u odgojno-obrazovnom kontekstu orijentirane na tri već 
poznata smjera, a uključuju suradnju odgojno-obrazovnih institucija 
i drugih dionika, provedbu istraživačkih aktivnosti i rad na obrazov-
nim politikama te razvoj suradnje odgojno-obrazovnih i zdravstvenih 
institucija. Kao novitet se pojavljuje provedba aktivnosti u digitalnom 
okruženju koja svoje prednosti usmjerava široj dostupnosti informacija 
i mogućnosti za učenje vlastitim tempom.

Pristupi za promicanje mentalnog zdravlja u odgojno-
obrazovnom kontekstu na području Republike Hrvatske

Pretragom baze Google Scholar na području Republike Hrvatske 
nije pronađen niti jedan rad koji je zadovoljio kriterije za analizu. Stoga 
su kao temelj za proučavanje aktualnog stanja uzeta dva strateška do-
kumenta: Strateški okvir razvoja mentalnog zdravlja do 2023. godine 
i Kurikulum međupredmetne teme Zdravlje za osnovne i srednje škole.

Strateškim okvirom razvoja mentalnog zdravlja do 2023. godine 
Ministarstvo zdravstva Republike Hrvatske (2022) definiralo je moguć-
nosti i područja provedbe strateškog okvira u pet domena pri čemu se 
jedna odnosi na očuvanje i unaprjeđenje mentalnog zdravlja u predš-
kolskim i školskim ustanovama te akademskoj zajednici. S obzirom na 
aktualne izazove u odgojno-obrazovnom sustavu, poput stresa, utje-
caja medija i rodnih normi, Ministarstvo zdravstva predlaže 12 mjera 
za promicanje i očuvanje mentalnog zdravlja u formalnom kontekstu. 
Predložene mjere mogu se tematski grupirati, a usmjerene su na: (1) 
unaprjeđenje informiranosti svih socijalnih partnera o važnosti potreb-
nih uvjeta za promicanje mentalnog zdravlja na svim razinama obrazo-
vanja, (2) promicanje razvoja i unaprjeđenje ishoda učenja, (3) omo-
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gućavanje provedbe probira, (4) razvoj i uspostavu online potpore za 
očuvanje mentalnog zdravlja, (5) aktivno planiranje i provedbu preven-
tivnih i intervencijskih programa, (6) programa podrške i praćenja psi-
hičkog funkcioniranja djece i mladih, (7) provedu edukacije odgojno- 
obrazovnih djelatnika, (8) poboljšanje kompetencija za prepoznavanje 
rizika za razvoj problema mentalnog zdravlja među svim dionicima 
odgojno-obrazovnog procesa, (9) promicanje istraživanja na području 
unaprjeđenja mentalnog zdravlja djece i mladih i (10) rad na razvoju 
i implementaciji na dokazima utemeljenih programa promicanja brige 
o mentalnom zdravlju na svim razinama odgojno-obrazovnog sustava.

U Republici Hrvatskoj dominantan pristup u promicanju i očuva-
nju mentalnog zdravlja djece i mladih jest onaj univerzalni, koji je kao 
primarna prevencija orijentiran na sve skupine učenika u jednoj školi, a 
očituje se u provedbi aktivnosti školskih preventivnih programa i uvo-
đenju međupredmetnih tema. Godine 2019. objavljena je Odluka o do-
nošenju kurikuluma međupredmetne teme Zdravlje za osnovne i sred-
nje škole (NN 10/2019-212). Kurikulum međupredmetne teme Zdravlje 
mentalno zdravlje prepoznaje kao zasebnu cjelinu koja bi trebala biti 
integrirana u obvezne predmete ili obrađivana kao posebna nastavna 
cjelina na satovima razredne zajednice. U drugom slučaju, obrada sadr-
žaja može biti interdisciplinarna i multidisciplinarna pri čemu se, osim 
učitelja i nastavnika, u rad uključuju stručni suradnici, vanjski suradnici 
i nevladine organizacije.

Kurikulum međupredmetne teme Zdravlje strukturiran je u četiri 
ciklusa. U prvom ciklusu, koji se provodi u prvom i drugom razredu 
osnovne škole, orijentacija je na stjecanju vještina vezanih uz pristojno 
ophođenje, primjeren odnos prema odraslima i primjeren odnos odra-
slih, razumijevanje i raspoznavanje osnovnih vrsta osjećaja, važnost 
poštovanja vlastitih i tuđih osjećaja i samokontrolu osjećaja, prepozna-
vanje osnovnih vrsta nasilja u stvarnome i virtualnome svijetu, seksu-
alno nasilje – prihvatljiv i neprihvatljiv dodir, raznolikost i različitost 
među ljudima i u prirodi, solidarnost, prilagodbu na školu, igru i struk-
turirano i nestrukturirano slobodno vrijeme i samoaktivnosti u očuva-
nju zdravlja. 

Drugi ciklus obuhvaća učenike trećeg, četvrtog i petog razreda 
osnovne škole. Naglasak je stavljen na teme vezane uz promjene u pu-
bertetu, razvoj samopouzdanja i samopoštovanja, toleranciju, razvoj 
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asertivnih vještina, pravo izbora i pravo na vlastito mišljenje, elemente 
primjerenih vršnjačkih ponašanja, vrste nasilja, ulogu obitelji u nošenju 
s problemom nasilja, seksualno nasilje, tjelesno, mentalno i socijalno 
zdravlje, ovisnosti i ovisničko ponašanje i medijsku pismenost.

Učenici šestog, sedmog i osmog razreda osnovne škole obuhvaćeni 
su trećim ciklusom u kojemu je naglasak stavljen na različitosti stečene 
rođenjem, uzroke stresa i tehnike oslobađanja od stresa, doživljaj zado-
voljstva i uspješnosti, povezanost samopouzdanja i rizičnih ponašanja, 
vrste nasilja i pristanka, promjene u pubertetu s naglaskom na vještine 
samokontrole emocija, ulogu obitelji u pubertetu i prevenciji rizičnih 
vrsta ponašanja, sredstva ovisnosti i ovisničko ponašanje te doprinos 
pojedinca u osnaživanju društva i zajednice.

Posljednji ciklus međupredmetne teme obuhvaća prvi i drugi ra-
zred četverogodišnjih i prvi razred trogodišnjih škola. Sadržajno, četvr-
ti ciklus usmjeren je na teme zdravih odnosa, primjerene komunikacije, 
socijalne uloge, razvoj osobnih kompetencija, rizične i zaštitne čimbe-
nike u stvaranju slike o sebi, ulogu obitelji u društvenoj i socijalnoj pri-
lagodbi i prevladavanju kriznih situacija, utjecaj ovisničkih ponašanja 
i sredstava ovisnosti na mentalno zdravlje, tehnike za prevladavanje 
stresa i odgovorno spolno ponašanje koje uključuje planiranje obitelji 
i pravo na izbor. 

Strateški okvir razvoja mentalnog zdravlja i kurikulum međupred-
metne teme Zdravlje dijele zajedničke ciljeve, poput prepoznavanja i 
rane prevencije problema mentalnog zdravlja te poticanja mentalnog i 
socijalnog blagostanja. Vidljivo je slaganje u ciljevima i aktivnostima 
zbog čega ova dva dokumenta mogu poslužiti kao okvir za djelovanje. 
Ipak, međupredmetna tema Zdravlje prvenstveno se bavi ishodima koje 
je potrebno ostvariti uz navođenje općenitih aktivnosti i predmeta u 
koje je moguće uključiti određene teme. No, kurikulum ne definira ja-
sno tko bi trebao provoditi pojedine aktivnosti niti koje kompetencije 
za to trebaju imati odgojno-obrazovni djelatnici. Istraživanja pokazu-
ju da učitelji i nastavnici ne smatraju da imaju dovoljno kompetencija 
za rad na temama mentalnog zdravlja (Kratt, 2018) ili ne posjeduju 
dovoljnu razinu informiranosti za djelovanje (Monducci et al., 2015) 
zbog čega se provedba aktivnosti, intervencija i prevencija prebacuju 
na stručne suradnike. U tom smislu, Blake (2020) problematizira ulogu 
stručnih suradnika u školama uslijed nedostatka jasnih granica njihova 
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djelovanja, ali ističe potencijal u mogućnostima djelovanja na socijalne 
i akademske ishode učenika, posebice u smislu promocije mentalnog 
zdravlja. Navedeno se očituje i u rezultatima istraživanja (Mojtbai i 
Olfson, 2020; Swick i Powers, 2017) u kojima su stručni suradnici oni 
kod kojih učenici dobivaju najviše informacija i savjeta o radu na vla-
stitom mentalnom zdravlju.

Upravo zato, stručni suradnici pedagozi mogu postati ključni akteri 
koji zauzimaju važnu poziciju u promicanju mentalnog zdravlja djece 
i mladih zbog svoje uloge u identifikaciji, prevenciji, suradnji s drugim 
stručnjacima i obitelji u stvaranju okruženja koje će promicati mentalno 
zdravlje učenika. 

Zaključak

Promicanje mentalnog zdravlja djece i mladih u odgojno-obrazov-
nom okruženju predstavlja ključnu komponentu za cjeloviti razvoj po-
jedinca i prevenciju problema mentalnog zdravlja. S obzirom na to da 
je uočen trend porasta u postojanju teškoća u mentalnom zdravlju na 
međunarodnoj i nacionalnoj razini, javlja se potreba za sustavnim dje-
lovanjem u korist promicanja mentalnog zdravlja svih dobnih skupina 
i na svim socijalnim razinama uključujući obitelj, odgojno-obrazovne 
ustanove, zdravstvene ustanove te ustanove socijalne podrške i skrbi. 
Sukladno navedenomu, cilj rada bio je pružiti uvid u okvire djelova-
nja u odgojno-obrazovnim ustanovama u svrhu promicanja mentalnog 
zdravlja djece i mladih pregledom znanstvenih radova i smjernica re-
levantnih organizacija koje se bave izazovima mentalnog zdravlja dje-
ce i mladih različite životne dobi u odgojno-obrazovnim ustanovama. 
Evidentno je da vodeće organizacije poput Svjetske zdravstvene orga-
nizacije i UNICEF-a kontinuirano ističu važnost razvoja sustavnog i na 
suradnji utemeljenog pristupa mentalnom zdravlju kroz razvoj nacio-
nalnih strategija, kurikuluma i politika koje omogućuju implementaciju 
preventivnih aktivnosti u odgojno-obrazovne sustave. Ove smjernice 
naglašavaju potrebu za sveobuhvatnim pristupom u promicanju men-
talnog zdravlja kroz interdisciplinarnu suradnju između obrazovnih i 
zdravstvenih stručnjaka. Na međunarodnoj razini, naglašava se surad-
nja između obrazovnih i zdravstvenih institucija, razvoj preventivnih 
programa, intervencija i pružanje usluga mentalnog zdravlja unutar 
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odgojno-obrazovnog okruženja, pri čemu se kao novitet pojavljuju 
koncepti temeljeni na digitalizaciji koji omogućuju širu dostupnost po-
drške. Važnost odgojno-obrazovnog okruženja u promicanju mentalnog 
zdravlja očituje se i kroz povezanost mentalnog zdravlja s obrazovnim 
ishodima zbog čega su odgojno-obrazovne ustanove prepoznate kao 
ključni nositelji prevencije problema u ponašanju, a njihova uloga je 
podržana brojnim istraživanjima. 

U Republici Hrvatskoj prema korištenim kriterijima pretrage i se-
lekcije ne pronalaze se znanstveni radovi orijentirani na istraživački pri-
stup problemu promicanja mentalnog zdravlja u odgojno-obrazovnim 
ustanovama zbog čega se kao jedini okviri za integraciju tema mental-
nog zdravlja u odgojno-obrazovni sustav uzimaju strateški dokumen-
ti i kurikularni okviri. Univerzalni pristupi kroz primarnu prevenciju, 
poput međupredmetne teme Zdravlje, osiguravaju okruženje u kojima 
svi učenici mogu steći osnovna znanja i vještine potrebne za očuvanje 
i unaprjeđenje mentalnog zdravlja. Međutim, nedostaje okvir za pre-
poznavanje rizičnih faktora ili postojećih izazova u mentalnom zdrav-
lju učenika kao i izravni naputci koji bi usmjerili djelovanje različitih 
dionika. Uloga stručnih suradnika i učitelja u odgojno-obrazovnom 
okruženju važna je jer njihove kvalifikacije omogućuju sveobuhvatno 
razumijevanje konteksta i kurikuluma. Prepoznavanje važnosti stručnih 
suradnika uočeno je i u Kurikulumu međupredmetne teme Zdravlje za 
osnovne i srednje škole (NN, 10/19) u kojoj je navedeno da »veliku 
ulogu u ostvarivanju očekivanja međupredmetne teme Zdravlje imaju 
stručni suradnici u školi: pedagog, psiholog, edukacijski rehabilitator, 
socijalni pedagog koji bi trebali biti nositelji većine aktivnosti koje se 
povezuju s unaprjeđivanjem mentalnoga i socijalnoga zdravlja učeni-
ka«. Zbog nedostatka jasnih smjernica i razgraničenja u domenama 
rada, u kontekstu Republike Hrvatske nije jasno tko bi koje aktivnosti 
trebao provoditi, pri čemu se ne pronalaze uloge pedagoga i nastavni-
ka kao osoba koje su u dnevnom kontaktu s djecom. Suradnja između 
škola i vanjskih dionika, uključujući zdravstvene stručnjake, također 
se pokazala kao vitalna komponenta u promicanju mentalnog zdravlja 
djece i mladih.

Iako ovaj rad pruža prikaz literature koja se bavi temom mentalno-
ga zdravlja mladih, evidentno je njegovo ograničenje u vidu pregleda 
radova iz baze koja pruža otvoreni pristup zbog čega je uzorak radova 
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malen te nije moguća generalizacija rezultata analize. Preporuča se pre-
traga drugih baza u kojima se pronalaze radovi koji nisu isključivo u 
otvorenom pristupu.

Zaključno, uspješna promocija mentalnog zdravlja u odgojno-obra-
zovnom kontekstu zahtjeva koordiniranu i sustavnu suradnju između 
obitelji, škola, zdravstvenih i socijalnih službi. Kao pedagoški aspekti 
ovog fenomena ističu se pojave pristupa temeljenih na znanstvenim do-
kazima, kontinuirano obrazovanje nastavnika i stručnih suradnika, kao i 
uključivanje digitalnih alata, promicanje pozitivnih međugeneracijskih 
i vršnjačkih odnosa, promicanje empatije i tolerancije, odgovornosti 
prema sebi i drugim osobama. Upravo ovi aspekti predstavljaju osnovu 
za stvaranje profesionalnog i osviještenog okruženja koje djeci i mladi-
ma može omogućiti razvoj potencijala i poticati adekvatno suočavanje 
sa stresom koje donose svakodnevne situacije čime se stvara okruženje 
koje podržava mentalno zdravlje učenika, osigurava ranu intervenciju i 
prevenciju te potiče pozitivne obrazovne i životne ishode. Iako je uloga 
stručnih suradnika istaknuta kao ključna, pristupi i aktivnosti koji se 
nalaze u domeni njihova djelovanja nisu eksplicitno navedeni. Sadr-
žaji, ciljevi i aktivnosti koje će se provoditi mogu ovisiti o slobodnim 
odlukama i mogućnostima pojedinaca u okruženju u kojemu djeluju. 
Postojanje sustavnog pristupa, koji osim što jasno propisuje zadaće, ak-
tivnosti i ciljeve, podrazumijeva i usmjerenje na dionike od kojih se to 
očekuje, potencijalno bi doprinijelo većoj uključenosti stručnih surad-
nika, posebice pedagoga i nastavnika u provođenje aktivnosti u svrhu 
promicanja mentalnog zdravlja djece i mladih.
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PROMOTING THE MENTAL HEALTH OF CHILDREN AND YOUTH 
IN EDUCATIONAL SETTINGS

Lucija Tomac Cvitković

The importance of studying mental health and organizing activities for its 
promotion is highlighted in both national and international literature, approached 
from various perspectives. A review of scientific literature published between 2017 
and 2024 was conducted using the Google Scholar database, along with guidelines 
from relevant organizations such as the WHO and UNICEF. The initial search 
yielded three papers in Croatian and 212 papers in English. A total of 20 English-
language papers were included in the final analysis, while none of the Croatian 
papers met the criteria. Therefore, for the context of the Republic of Croatia, the 
Strategic Framework for the Development of Mental Health until 2023 and the 
Curriculum for the Interdisciplinary Topic of Health for Primary and Secondary 
Schools were used. The analysis emphasized the collaboration between educational 
and health institutions, the development of preventive programs and interventions, 
and the provision of mental health services within the educational setting, 
alongside the emerging role of digital environments in such activities. In Croatia, 
a universal curricular approach is applied, such as the interdisciplinary topic 
Health, which defines learning outcomes and themes but does not provide clear 
guidelines regarding the roles of individual stakeholders in its implementation.

Keywords: mental health; mental health promotion; pedagogical aspects of 
mental health promotion; prevention; educational context


